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ВСТУП 

 

Серед галузей агропромислового комплексу, що можуть створювати 

суттєвий вплив на довкілля, особливу увагу варто приділити виробництву 

цукру. Цукрова промисловість належить до найбільш матеріаломістких 

галузей економіки, в яких об’єм сировини і допоміжних матеріалів у 

декілька разів перевищує вихід готової продукції. Підприємства з 

виробництва цукру є потужними споживачами теплової і електроенергії, 

води та є джерелом утворення відходів біологічного походження. Саме тому 

цукрова промисловість обґрунтовано включена до переліку видів діяльності, 

які є екологічно небезпечними.  

Хмельниччина займає провідне місце у вирощуванні цукрового буряка 

та виробництві цукру, має значні виробничі потужності. Однак, 

недосконалість технологічного обладнання на цукрових заводах, складність 

технологічного процесу цукрового виробництва зумовлює низку екологічних 

проблем. Доцільним є розробка та запровадження на підприємствах 

бурякоцукрової галузі регіону системи екологічного менеджменту та 

поступової екологізація технологічного процесу з метою зниження 

техногенного навантаження їхньої діяльності на довкілля. Саме тому 

екологічна оцінка технології виробництва цукру на промисловому 

підприємстві є актуальною на сьогодні. 

Мета дослідження – провести екологічну оцінку технології 

виробництва цукру на прикладі ПАТ «Шепетівський цукровий завод». 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 

завдання: 

1) розкрити еколого-господарське значення цукрової промисловості в 

аграрному секторі; 

2) проаналізувати техніко-економічну характеристику виробничих 

потужностей підприємства є ПАТ «Шепетівський цукровий завод». 
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3) описати основні та допоміжні технологічні процеси виробництва 

цукру з цукрового буряка; 

4) дослідити вплив діяльності цукрових підприємств на стан 

навколишнього середовища; 

5) надати рекомендації щодо особливостей впровадження системи 

екологічного менеджменту та екологізації виробництва на бурякоцукрових 

підприємствах; 

Об’єктом дослідження є зміна екологічного стану навколишнього 

середовища під впливом діяльності цукрового заводу. 

Предметом дослідження є екологічна оцінка технологічного процесу 

цукрового виробництва на ПАТ «Шепетівський цукровий завод».  

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовували 

теоретичні методи: збору та опису фактів, аналізу (співставлення, 

порівняння, класифікації, впорядкування, систематизації), синтезу, 

оптимізації. Інформаційну базу дослідження складають монографії та 

науково-аналітичні статті вітчизняних та зарубіжних авторів, електронні 

карти, технічна та звітна документація. 

Наукова новизна одержаних результатів. Узагальнено і доповнено 

інформацію щодо технологічних особливостей цукрового виробництва та 

екологічного впливу підприємств бурякоцукрової галузі на компоненти 

довкілля. Виявлено найбільш шкідливі стадії процесу виробництва. 

Обґрунтовано необхідність розробки та запровадження системи екологічного 

менеджменту на підприємствах даної галузі та запропоновано методи 

екологізації цукрового виробництва. 

Практичне значення роботи вбачається у тому, що її результати 

можуть бути використані для екологічної оцінки стану довкілля у районах 

діючого цукрового виробництва на інших територіях, а також для написання 

курсових, бакалаврських, дипломних, магістерських робіт; у практичній 

діяльності студентів природоохоронних спеціальностей. 

Апробація результатів бакалаврської роботи. Основні положення і 

http://agrostandart.com/bezpechnist/51-osoblyvosti-vprovadzhennia-systemy-ekolohichnoho-menedzhmentu-na-buriakotsukrovykh-pidpryiemstvakh
http://agrostandart.com/bezpechnist/51-osoblyvosti-vprovadzhennia-systemy-ekolohichnoho-menedzhmentu-na-buriakotsukrovykh-pidpryiemstvakh
http://agrostandart.com/bezpechnist/51-osoblyvosti-vprovadzhennia-systemy-ekolohichnoho-menedzhmentu-na-buriakotsukrovykh-pidpryiemstvakh
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результати досліджень обговорені й одержали схвалення на науковій 

конференції студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році, м. Кам’янець-Подільський. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році». 

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається з 

вступу, 5 розділів, висновків та списку використаних джерел, що містить 44 

найменування. Повний обсяг роботи складає 68 аркушів. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Цукрова промисловість є однією зі стратегічно важливих галузей 

харчової промисловості, яка за кількістю підприємств, рівнем технічного 

оснащення, виробничою потужністю, а також за обсягом виробленої продукції 

посідає одне з провідних місць в економіці. Однак, сучасний стан підприємств 

цукрової промисловості України характеризується значним погіршенням, 

проявом кризових явищ у їх діяльності. У сезоні цукроваріння 2018 року 

виробництво цукру здійснювало 42 заводи. Головна причина проблем 

бурякоцукрової галузі в тому, що на державному рівні до цього часу не 

визначено стратегію її розвитку. 

2. ПАТ «Шепетівський цукровий завод» спеціалізується по 

виробництву цукру білого кристалічного другої, третьої та четвертої категорії, 

переробляючи 3,5 тис тонн буряка за добу. Побічними продуктами є жом 

буряковий та меляса, які на господарському ринку користуються значним 

попитом. Важливе місце у господарській діяльності підприємства займає 

експорт продукції. 

3. Промислове виробництво цукру є надзвичайно складним 

багатоступеневим процесом, який включає значну кількість фізичних, фізико-

хімічних та хімічних процесів. ПАТ «Шепетівський цукровий завод» працює за 

класичною технологією переробки цукрових коренеплодів із застосуванням 

дифузійного способу отримання соку, його вапняно-карбонатного очищення з 

наступним вилученням цукрози з розчину шляхом кристалізації, яка незмінна 

вже більше півтора століття. 

4. Встановлено, що основними складовими впливу на довкілля 

підприємств цукрової галузі є викиди в атмосферу в результаті утворення 

сатураційного газу та зберігання на полігонах жому. При цьому утворюються 

як токсичні речовини, так і парникові гази, що спричинюють зміни клімату. 

Скиди цукрових заводів у водні об'єкти небезпечні високим вмістом органічних 

речовин  і можуть призводити до евтрофікацї водойм. Комплексний вплив на 
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водні об'єкти, ґрунти та якість повітря також посилюється в результаті 

зберігання жому як відходу виробництва цукру на полігонах без подальшої 

переробки (сушіння, гранулювання, біогазового перетворення). 

5. Питання ресурсозбереження, запровадження безвідходних 

технологій переробки цукрових буряків є найбільш вразливим місцем цукрової 

промисловості. На сьогодні залишається відкритою проблема створення 

ефективного економічного механізму стимулювання підприємств цукрової 

промисловості на ресурсозберігаючий режим виробництва. Розробка та 

впровадження інноваційних ресурсозберігаючих технологій потребує значних 

інвестиційних вкладень, що призводить до зниження рентабельності 

виробництва та скорочення прибутків підприємств. 
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